

В диссертационный совет Д35.2.035.04
на базе ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
университет генетики, биотехнологии и
инженерии имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Моисеенко Михаила Андреевича
на тему: «Экономическая эффективность развития производства органической
продукции растениеводства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку интерес со стороны отечественных сельхозпроизводителей к производству органической продукции растениеводства растет, но массового внедрения данной технологии в практику пока не наблюдается. В таких регионах России как Республика Башкортостан, Краснодарский край, Алтайский край, Ставропольский край, Воронежская, Калужская, Московская, Ярославская области, производство органической продукции растениеводства наиболее развито. В других аграрных регионах имеется значительный потенциал производства органической продукции. Повсеместное внедрение технологий органического производства продукции растениеводства требует тщательного научного обоснования, включающего оценку экономической эффективности проводимых мероприятий, в условиях конкретного региона.

Обоснование научных положений, выводов и предложений, изложенных в работе, характеризуется убедительной аргументацией, построенной на законах логики, ясным формулированием гипотез и доказательств, последовательностью и связностью основных доказываемых положений. В совокупности со сформированной информационной базой исследования, уместностью применения научных методов это подтверждает обоснованность сделанных в работе выводов и предложений.

В результате выполненного диссертационного исследования получены выводы и рекомендации, направленные на повышение эффективности производства органической продукции растениеводства. Изложенные результаты диссертационного исследования формируют теоретико-методологические направления повышения эффективности органического растениеводства на региональных сельскохозяйственных предприятиях.

Результаты диссертационного исследования неоднократно докладывались на международных, региональных, вузовских научно-практических конференциях в разных регионах страны. По теме исследования опубликовано 12 печатных работ, из них 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Несмотря на общую высокую оценку содержания автореферата, в качестве замечаний следует отметить:

1. представленная на стр.10 методика исследования повышения экономической эффективности производства органической продукции растениеводства нуждаются в более надежном обосновании, выделении личного вклада автора и учете специфики рассматриваемого объекта.

2. Среди факторов, стимулирующих развитие производства органического зерна не нашел отражение в автореферате фактор спроса.

В целом можно заключить, что диссертационная работа выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровнях, представляет законченное научное исследование, содержит научную новизну, имеет определенную практическую значимость и соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям и п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней», а Моисеенко Михаил Андреевич по совокупности научных результатов диссертационной работы «Экономическая эффективность развития производства органической продукции растениеводства» заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – региональная и отраслевая экономика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета,
финансов и налогообложения
ФГБОУ ВО «Российский государственный
аграрный университет – МСХА
имени К. А. Тимирязева»
доктор экономических наук

Зарук Наталья Федоровна

18 октября 2024 г.



Почтовый адрес: 127550г. Москва, ул. Тимирязева,49
Тел. раб. 8(499) 976-07-77
E-mail: zaruk@rgau-msha.ru